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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Steffeln 

 
Sitzungstermin:  13.10.2021 
Sitzungsbeginn:  19:00 Uhr 
Sitzungsende:  21:10 Uhr 
Ort, Raum:  Steffeln, Jugend- und Dorfgemeinschaftshaus 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Frau Sonja Blameuser Ortsbürgermeisterin    

Mitglieder 

Herr Lothar Arens       

Herr Jürgen Baur       

Herr Karl Heinz Blum       

Herr Lothar Fischbach       

Herr Werner Grasediek 2. Beigeordneter    

Herr Bruno Juchems       

Herr Roland Schlösser 1. Beigeordneter    

Herr Werner Schweisthal       

Ortsvorsteher 

Herr Wilhelm Fuchs       

Verwaltung 

Herr Werner Büsch Protokollführung    

Gäste 

Frau Melanie Baumeister Büro Neuland zu TOP 1 

Herr Friedrich Hachenberg Büro Stadt-Land-plus zu TOP 1 

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Herr Marco Bernardy       

Herr Friedhelm Finken       

Herr Karl Mies       

Herr Siegfried Schäfer       

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Steffeln waren durch Einladung vom 4. Oktober 2021 auf Mittwoch, 
den 13. Oktober 2021 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat war beschlussfähig. 
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Zur Tagesordnung wurden folgende Änderungen eingebracht: 
 
Herr Werner Grasediek beantragt, den Tagesordnungspunkt 1 „Niederschrift der letzten Sitzung“ zu 
verschieben, damit die Vorstellung der Büros sofort ohne Verzögerung beginnen kann. Die Änderung der 
Tagesordnung wird einstimmig beschlossen (9 Ja-Stimmen). 
 
 

TAGESORDNUNG 
 
Nichtöffentliche Sitzung 

1. Dorferneuerung - Auftragsvergabe 

2. Niederschrift der letzten Sitzung 

3. Anfragen / Verschiedenes 

4. Informationen der Ortsbürgermeisterin 

Öffentliche Sitzung 

5. Niederschrift der letzten Sitzung 

6. Einwohnerfragen 

7. Vergabe Buswartehalle Lehnerath - Ausbau L 25 

8. Erhöhung Zuschuss Sportförderung 

9. Informationen der Ortsbürgermeisterin 

10. Anfragen / Verschiedenes 

 
Herr Lothar Arens spricht die Personenbeschränkung bei Sitzungen an, die im Blättchen veröffentlicht 
wurde. Ortsbürgermeisterin Sonja Blameuser informiert über eine neue E-Mail der Verwaltung, wonach 
zukünftig nur noch Personen mit „3G“-Status an Sitzungen teilnehmen dürfen. 
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Protokoll: 
 
TOP 5: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates Steffeln vom 6. Oktober 2021 ist allen 
Ratsmitgliedern zugegangen. 
 
Es werden folgende Änderungs- oder Ergänzungswünsche vorgebracht: 
 
Herr Bruno Juchems bittet um eine Auflistung der jeweiligen Flächenanteile der beteiligten OG der 
Rahmenvereinbarung Duppacher Rücken. Die Verwaltung wird beauftragt die Flächen zu prüfen und Herrn 
Juchems, sowie den übrigen Ratsmitgliedern, zukommen zu lassen. 
 
Herr Werner Grasediek bittet um Änderung des TOP 5 der letzten Sitzung. Hier muss es richtig heißen 
„erfolgen soll“ anstatt „erfolgen muss“. 
 
 
TOP 6: Einwohnerfragen 
 
Sachverhalt: 
 
Es gibt keine Einwohnerfragen. 
 
 
TOP 7: Vergabe Buswartehalle Lehnerath - Ausbau L 25 

Vorlage: 2-2851/21/36-254 
 
Sachverhalt: 
 
Im Zuge das Ausbau der L 25 wird im Ortsteil Lehnerath auch die Bushaltestelle gemäß Planung durch den 
LBM Gerolstein neugestaltet. Dieser Plan sieht eine Bodenplatte für ein Bushäuschen (Glas) von ca. 3,00 x 
1,50 m vor. 
 
Nach Vorabstimmung durch Ortsbürgermeisterin Sonja Blameuser mit den Ratsmitgliedern, sowie den 
Einwohnern des Ortsteil Lehnerath wurde durch die Verwaltung ein Komplett-Angebot für die Lieferung 
und Montage der Wartehalle Modell STADT (2,52 x 1,80 m Dachgröße) incl. Stahlgittersitz (2-Sitzer) und 
Abfallbehälter bei der Firma ZIEGLER Metallverarbeitung GmbH, Nebelschütz, angefordert.  
Gemäß Angebot F-478246 vom 09.06.2021 beträgt die Auftragssumme (brutto) 7.383,95 €. 
 
Die Wartehalle Modell STADT der Firma Ziegler wurde bereits mehrfach in verschiedenen Gemeinden (z.B. 
Bewingen) in der Verbandsgemeinde Gerolstein errichtet. 
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Beispielfoto Buswartehalle STADT in Gerolstein-Bewingen 
 
Beschluss:  
 
Der Ortsgemeinderat ermächtigt die Ortsbürgermeisterin Sonja Blameuser den Auftrag zur Lieferung und 
Montage der Wartehalle STADT, im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel, zum Angebotspreis von 
7.383,95 € zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
Ja: 8  Enthaltung: 1 
 
 
TOP 8: Erhöhung Zuschuss Sportförderung 

Vorlage: 3-0284/21/36-260 
 
Sachverhalt: 
 
Die Ortsgemeinde Steffeln zahlt bisher einen jährlichen Zuschuss in Höhe von 500,00€ an den Aueler – 
Sportverein 1965 e.V. zum Erhalt der Sportplatzanlage.  
Von diesem Zuschuss wird i.d.R.  Dünger gekauft um die Rasenfläche zu regenerieren. Der Sportverein kann 
durch das Aufbringen des Düngers nicht ausschließen, dass die Wildproblematik in erheblichem Maße 
wieder zunimmt. 
 
Auf dem Sportplatzgelände stehen in den kommenden Jahren weitläufige Renovierungs- und 
Regenerationsarbeiten an. Ein entsprechendes Angebot über die Instandsetzung des Sportplatzes wurde 
der Ortsbürgermeisterin vorgelegt. 
 
Der bisherige Zuschuss der Ortsgemeinde reicht nicht aus, um die anfallenden Kosten zu finanzieren und zu 
decken. 
 
Herr Werner Grasediek beantragt, diesen Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung zu vertragen und es 
sollte ein Vertreter des Sportvereins Auel anwesend sein. 
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Beschluss: 
 
Der Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung vertagt und sollte ein Vertreter des Sportvereins Auel 
anwesend sein. 
 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
Ja: 5  Nein: 4 
 
Damit ist der Tagesordnungspunkt auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
Abstimmungsergebnis: Beschlussfassung vertagt 
 
 
TOP 9: Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 
Sachverhalt: 
 

 Leichenhalle Steffeln 
Ortsbürgermeisterin Sonja Blameuser informiert über die Zustimmung zum vorzeitigen 
Maßnahmebeginn zur Sanierung der Leichenhalle Steffeln. 
Ratsmitglied Karl Heinz Blum informiert über das Arbeitsblatt zur Sanierung. 
Die möglichen Probleme bei der Sanierung werden benannt. 

 

 Prüfung Spielplatz Steffeln 
Der Spielplatz wurde geprüft und erhebliche Mängel festgestellt. Nach Auskunft von Herrn Weber, 
Bauabteilung, besteht für die bestehenden Spielgeräte Bestandsschutz.  

 

 Termine: 
Steffeln: 

 Volkstrauertag Samstag, 13.11.2021 um 19.00 Uhr 

 St. Martin Samstag, 13.11.2021 um 19.15 Uhr 
 

Auel: 

 St. Martin Mittwoch, 10.11.2021 um 19.00 Uhr 

 Volkstrauertag Freitag, 12.11.2021 um 18.30 Uhr 
 

 Bauanträge 
Die Ortsbürgermeisterin Sonja Blameuser informiert, dass die Ortsgemeinde zu zwei Bauanträgen das 
Einvernehmen nach § 36 BauGB erteilt habe: 

 Nutzungsänderung einer Garage in eine KFZ-Werkstatt, Verlängerung 

 Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage, Zum Killenberg 
 

 Brief an die Ortsgemeinde 
Es ist ein Schreiben von Bürgern aus Lehnerath eingegangen, das in Kopie an die Ratsmitglieder verteilt 
wird. 

 

 Anstrich Kirche in Auel 
Der Anstrich der Kirche in Auel ist erfolgt. Das Pflaster wurde entfernt. Der Zugang vom Eingang der 
Kirche bis zur Treppe in Richtung Leichenhalle müsste angeglichen werden. 
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TOP 10: Anfragen / Verschiedenes 
 
Sachverhalt: 
 
Gemeindehaus Auel 
Im Gemeindehaus Auel wurde die Eingangstür erneuert. Die Tür wurde vor die Wand geschraubt. Lothar 
Arens ist der Meinung, dass dies optisch nicht schön sei und eine energetische Schwachstelle darstelle. Eine 
Isolierung und eine Angleichung mit Verputz sollten geprüft werden. Der Bauausschuss wird sich die 
Maßnahme vor Ort ansehen. 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
 
gez. Sonja Blameuser  gez. Werner Büsch 

Sonja Blameuser 
(Vorsitzende) 

 Werner Büsch 
(Protokollführer) 
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